

ДРУЖБА

Орган Октябрьского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся ТАССР.

КПССның Октябрь райкомы һәм хезмәт ияләре депутатларының район Советы органы.

№ 64(4741)

СУББОТА

24

МАЯ

1975 года.

Цена 2 коп.

Газета выходит с 9 июля 1931 года.

15 ИЮНЯ —

день выборов

В РАЙКОМЕ КПСС

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ — ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ

Бюро Октябрьского райкома КПСС обсудило постановление бюро обкома КПСС от 14 мая 1974 года «О работе Ленинского г. Казани и Октябрьского райкомов КПСС по подготовке к выборам в Верховные Советы РСФСР, ТАССР и местные Советы депутатов трудящихся». В постановлении обкома КПСС отмечается, что Октябрьский райком партии, первичные партийные организации развернули деятельную подготовку к выборам. Первичными партийными организациями своевременно рассматриваются основные вопросы предвыборной кампании. Повсеместно секретарями партийных организаций совместно с заведующими агитпунктами и руководителями агитколлективов проведены инструктивные совещания. В соответствии с Положением о выборах образованы избирательные округа и участки, созданы избирательные комиссии, которые приступили к работе.

Для широкого развертывания предвыборной пропаганды и агитации созданы агитпункты. Заведуют ими хорошо подготовленные и опытные работники. К агитационно-массовой работе привлечены 1.460 агитаторов, 685 лекторов и докладчиков. Обновляется наглядная агитация, проводятся вечера вопросов и ответов по советской избирательной системе, встречи с ветеранами войны и труда, отчеты депутатов перед избирателями. Средства массовой информации, устной пропаганды и агитации используются для глубокого разъяснения населению задач хозяйственного и культурного строительства, изложенных в постановлениях декабрьского (1974 г.) и апрельского (1975 года) Пленумов ЦК КПСС и Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу.

Заслуживает внимания и распространения опыт предвыборной агитационно-массовой работы партийных организаций Нурлатского сахарного завода, колхозов «Путь к коммунизму», «Дружба», «Заветы Ильича».

Предвыборная кампания ведется в обстановке борьбы трудящихся за досрочное выполнение планов и социалистических обязательств 1975 года и девятой пятилетки в целом, за досрочную встречу XXV съезда КПСС. Предприятия промышленности, строительства и транспорта района в целом успешно справились с планами первого квартала завершающего года пятилетки. В районе реализовано сверх задания продукция — на 161 тысячу рублей. Колхозы и совхозы района сверх квартального плана продали 2.230 центнеров молока, 1.783 центнера мяса и 72 тысячи штук яиц, в сжатые сроки и с хорошим качеством провели весенне-полевые работы.

Колхозники колхоза имени Синдрякова выступили с инициативой выполнить пятилетний план по производству и продаже государству животноводческих продуктов к 15 июня. Их призыв встретить выборы в Советы новыми трудовыми успехами широко поддержали остальные хозяйства. С патриотическим почином в связи с выборами выступил коллектив СМУ «Татколхозстрой», обязавшийся выполнить полугодовую производственную программу к 15 июня сего года.

Наряду с положительным, бюро обкома КПСС отмечает, что в работе райкома КПСС и первичных партийных организаций по подготовке к выборам имеют место серьезные упущения. Отдельные недостатки наблюдались в ходе избирательной кампании в колхозах «Татарстан» и «Комбайн».

Пассивность в работе агитпунктов имеет место в колхозах «Первое мая», «Игенче», имени Мусы Джалиля. Отдельные партийные организации не осуществляют дифференцированного подхода к различным категориям избирателей. В ряде коллективов к предвыборной политической работе слабо привлекаются руководители и специалисты.

Бюро райкома КПСС обязало первичные партийные организа-

ции устранить недостатки на период подготовки к выборам, на высоком организационном и политическом уровне завершить выдвижение кандидатов в депутаты всех Советов, провести встречи кандидатов со своими избирателями. Обратив внимание на то, чтобы в качестве наказов к исполнению принимались предложения, имеющие общественное значение и получившие широкое одобрение участников предвыборных собраний.

Бюро предложило всем партийным организациям, исполкомам местных Советов, избирательным комиссиям провести должную подготовку ко дню выборов. Призвало обратить внимание на подготовку помещений для голосования, обеспечить участки транспортом, средствами технической связи, избирательными бюллетенями в нужном количестве. Четко распределить обязанности между членами избирательных комиссий. Тщательно выверить списки избирателей, создать все условия для того, чтобы в выборах в Советы депутатов трудящихся участвовал каждый избиратель.

Бюро райкома КПСС обязало первичные партийные организации повысить уровень агитационной и пропагандистской работы, подчинив ее мобилизации трудящихся на успешное выполнение планов и социалистических обязательств текущего года и пятилетки в целом, достойную встречу XXV съезда КПСС. Превратить все агитпункты в подлинно-массовые центры агитационно-массовой работы, укрепить их подготовленными кадрами. Вести работу с учетом интересов и запросов различных категорий избирателей. Повсеместно организовать четкую работу докладов, лекций, бесед, политических формаций, проводить вечера вопросов и ответов, устные журналы.

Редакция районной газеты «Дружба» и редколлегия радиовещания предложено всесторонне освещать ход избирательной кампании в районе.



Оживленно сейчас в библиотеке среди избирателей. На снимке: Н. Ф. Крылосова беседует с избирательницей А. Григорьевой.

Стали знаменосцами

Славно потрудились работники молочнотоварных ферм колхоза имени Мичурина за четыре месяца текущего года. В социалистическом соревновании животноводов по производству и продаже молока государству они заняли ведущее место в районе и по решению бюро райкома КПСС, исполкома райсовета депутатов и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок им присуждено переходящее Красное знамя. Колхоз произвел на 100 гектаров сельхозугодий 88,2 центнера молока и обеспечил в апреле средний надой на одну корову 359 килограммов. Самых высоких показателей по колхозу добилась передовая доярка Валентина Тимофеева. От закрепленной за ней группы коров она за 4 месяца надоила по 1.407 килограммов молока. Хорошие результаты и у ее подруг по профессии Елены Ермуллиной, Зои Кульметьевой, Анны Захаровой, Елизаветы Маланьиной, надоивших по 1.332—1.292 килограмма от коровы.

По случаю вручения награды лидерам соревнования в летний лагерь средне-камышлинской фермы прибыли главный зоотехник управления сельского хозяйства И. П. Тайбулатов, руководители и специалисты хозяйства.

Закончив дневную дойку, у дома животноводов собрались доярки, скотники, заведующие обеих ферм. У всех праздничное, весеннее настроение.

Торжество открывает председатель колхоза М. И. Щербаков. Он говорит об успехах колхозных животноводов, о задачах на будущее, славит передовиков труда.

Один за другим выступают зоотехник колхоза В. Кульметьев, заведующий фермами Е. Иванов и С. Клиновский, доярки и скотники.

Под аплодисменты присутствующих по поручению бюро райкома КПСС, исполкома райсовета

депутатов трудящихся и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок переходящее Красное знамя вручает председателю колхоза М. И. Щербакову главный зоотехник управления сельского хозяйства И. П. Тайбулатов.

Праздник продолжается. Сегодня же хозяйству вручено и второе Знамя — по производству и продаже шерсти по итогам соревнования за 1974 год. Колхоз произвел шерсти на 100 га сельхозугодий 145 килограммов, обеспечил настриг шерсти от одной овцы 3,8 килограмма, а годовой народнохозяйственный план продажи ее государству выполнил на 143 процента.

Среди присутствующих на церемонии вручения Знамени мы видим чабана Федора Александровича Гущина. Он — ветеран Великой Отечественной войны, рядом с боевыми наградами на его груди — юбилейная медаль и знак «Победителю социалистического соревнования 1974 года». Со знанием дела рассказывает он о делах на овцеферме, где работает свыше 10 лет, называет имена передовиков труда. Среди них Василий Малинин, Алексей Еремеев и другие.

Неплохих показателей по получению приплода добилась ферма за истекшую зиму. Обеспечена сохранность молодняка. На каждые 100 овцематок получено около 130 агнят. Сейчас приступили к массовой стрижке овец. Первые результаты отрады. Все данные говорят о том, что обязательства, взятые на этот год по производству шерсти, будут успешно выполнены.

Не сдать завоеванных рубежей, досрочно осуществить задания завершающего года пятилетки — это единое стремление всех работников животноводства колхоза имени Мичурина.

Хочется верить, что так оно и будет.

А. ПЕСТОВА,

Товарищу ШОЛОХОВУ Михаилу Александровичу

Центральный Комитет КПСС сердечно поздравляет Вас, выдающегося советского писателя и общественного деятеля, в день Вашего семидесятилетия.

Созданные Вами произведения пользуются всенародной любовью.

Они с огромной художественной силой раскрывают смысл и историческое значение социалистических преобразований, обогащают духовный мир миллионов людей, борющихся за воплощение идеалов коммунизма.

Желаем Вам, дорогой Михаил Александрович, доброго здоровья, долгих лет жизни, плодотворной творческой деятельности.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СЮЗА.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление „О мерах по обеспечению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1975 году“.

В целях своевременного и высококачественного проведения уборки урожая, выполнения и перевыполнения плана закупок зерна и других продуктов земледелия и обеспечения их вывозки и сохранности Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР обязали ЦК компартий, Советы Министров союзных республик, Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство мелиорации и водного хозяйства СССР, Союзсельхозтехнику, Министерство заготовок СССР, Министерство пищевой промышленности СССР, Министерство легкой промышленности СССР, министерство мясной и молочной промышленности СССР, краевые, областные и районные комитеты партии, Советы Министров автономных республик и исполкомы местных Советов депутатов трудящихся, местные сельскохозяйственные органы, руководителей колхозов, совхозов и заготовительных организаций обеспечить своевременную подготовку колхозов, совхозов, заготовительных и транспортных организаций к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1975 году.

Советам Министров союзных республик и Союзсельхозтехнике поручено осуществить подготовку к уборке урожая 1975 года автоколонн на транспортных предприятиях «Транссельхозтехника», обеспечить укомплектование грузовых автомобилей водителем в составе из расчета два водителя на один автомобиль.

Союзсельхозтехнике по согласованию с Министерством сельского хозяйства СССР и Советами Министров союзных республик разрешено в необходимых случаях производить переброску автоколонн транспортных предприятий «Транссельхозтехника» из одной союзной республики в другую на уборку урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов, а Министерству путей сообщения предоставлять для перевозки указанных автоколонн железнодорожные платформы по предъявлению груза.

Министерствам и ведомствам, выпускающим и поставляющим сельскому и водному хозяйству запасные части, уборочные и другие сельскохозяйственные машины, оборудование и материалы, поручено обеспечить досрочное изготовление их и отгрузку в сроки, установленные постановлением. Колхозам и совхозам, предприятиям и организациям Министерства мелиорации и водного хозяйства СССР и Министерства заготовок СССР выделяются дополнительно оборудование, нефтепродукты, запасные части, шины, электротехнические изделия, метизы, металл и другие материалы.

Министерствам и ведомствам СССР, Советам Министров союзных республик поручено взять

под особый контроль выполнение заданий по производству и поставке сельскому хозяйству тракторов, комбайнов, сельскохозяйственных машин, горючего и других материально-технических средств.

Советы Министров союзных республик, Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство мелиорации и водного хозяйства СССР, Министерство заготовок СССР и Союзсельхозтехника обязаны обеспечить строгую экономию материальных ресурсов, выделенных для проведения уборки урожая 1975 года.

Министерству сельского хозяйства СССР и Союзсельхозтехнике по согласованию с Советами Министров союзных республик для ускорения уборки урожая зерновых культур в зависимости от складывающихся условий разрешено производить изменение сроков поставки зерноуборочных комбайнов по выделенным фондам.

Советам Министров союзных республик и Министерству заготовок СССР предложено осуществить закрепление колхозов и совхозов за хлебоприемными предприятиями по сдаче зерна государству, разработать и утвердить графики перевозки зерна (с учетом круглосуточной работы). Создать в районах, областях, краях и республиках оперативные диспетчерские группы по руководству перевозками зерна и улучшению использования автотранспорта, провести на хлебоприемных предприятиях необходимые мероприятия по обеспечению быстрого взвешивания и разгрузки зерна из большегрузных автомобилей и автопоездов, укомплектовать отделы технического контроля хлебоприемных предприятий необходимым количеством лаборантов с тем, чтобы обеспечить своевременное и правильное определение качества зерна.

Комбайнерам, трактористам и трактористам-машинистам, выезжающим в 1975 году на уборочные работы в колхозы и совхозы других республик, краев и областей, оплачивается стоимость проезда до места временной работы и обратно, а также средний заработок за время пребывания в пути и за первые 3 дня по прибытии в совхоз или колхоз. Оплата труда указанным механизаторам в совхозах производится по нормам и расценкам, действующим в данных совхозах. За комбайнерами, трактористами и трактористами-машинистами сохраняется 75 процентов их среднего заработка по месту основной работы. Указанные суммы выплачиваются предприятиями и организациями за счет своих средств по месту основной работы механизаторов и в фонд заработной платы не включаются, а механизаторам, командированным из колхозов, — из бюджета союзной республики, куда направля-

ются механизаторы, по месту их работы в хозяйствах на уборке урожая. В связи с этим командированным механизаторам суточные и квартирные не выплачиваются.

Колхозам рекомендовано производить оплату труда командированным механизаторам по нормам и расценкам, действующим в совхозах, а также включать время работы трактористов-машинистов, комбайнеров и шоферов, направленных на уборку урожая в другие хозяйства, в выполнение минимума трудового участия, дающего право на получение ежегодно оплачиваемого отпуска.

Механизаторам, командированным из колхозов, начисляется надбавка к заработку за стаж работы по специальности в размерах, установленных по месту основной работы. Указанная надбавка выплачивается хозяйствами, в которые они командированы на уборку урожая.

Трактористам-машинистам и комбайнерам совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий, работающим на комбайнах на уборке зерновых и зернобобовых культур, семенников многолетних трав, льна-долгунца и силосных культур предусмотрено выдавать за выполнение сезонной нормы, устанавливаемой в хозяйстве, при уборке урожая с хорошим качеством и без потерь от 2 до 4 центнеров зерна (без оплаты). Другим работникам комбайновых агрегатов предусмотрено выдавать зерно: трактористу-машинисту, работающему на тракторе, в размере 80 процентов, помощнику комбайнера и шоферу в размере 70 процентов каждому и копильщику в размере 50 процентов от количества зерна, начисленного комбайнеру, работающему на комбайне. При этом по их желанию натуральная оплата может быть заменена деньгами в размере стоимости причитающегося зерна по сдаточным ценам.

В целях увеличения производительности комбайновых агрегатов, сокращения сроков уборки урожая, уменьшения потерь зерна и повышения материальной заинтересованности комбайнеров и помощников комбайнеров в 2-сменной работе комбайнов предоставлено право Советам Министров союзных республик разрешить в 1975 году совхозам и другим государственным сельскохозяйственным предприятиям (рекомендовано колхозам) вводить премирование комбайнеров и их помощников, работающих на уборке зерновых культур в две смены (два комбайнера на одном комбайне), за выполнение комбайновым агрегатом за сутки не менее двух сменных норм в размере до 20 процентов сдельного заработка, а в районах Сибири, Урала, Нижней и Средней Волги и в целинных районах Казахской ССР в размере до 40 процентов сдельного заработка. Премии начисляются по суточным результатам работы при условии качественного выполнения работ и сдачи комбайна в исправном состоянии для работы в последующие сутки.

Трактористам-машинистам, ра-

ботающим на жатках, при скашивании хлебов в валки в хозяйствах Сибири, Урала, Дальнего Востока и целинных районах Казахстана в первые 7 дней, а в остальных районах в первые 5 дней массовой уборки каждой культуры предусмотрено выдавать до 0,5 килограмма зерна в зависимости от урожая и условий уборки и при скашивании гороха — до 1,5 килограмма за каждый убраный гектар.

Советам Министров союзных республик разрешено производить в период первых дней массовой уборки урожая (но не более чем на 10 дней) оплату труда трактористов-машинистов совхозов, занятых на уборке маточной сахарной свеклы и семенников свеклы, по увеличенным расценкам.

Совету Министров РСФСР и Совету Министров Казахской ССР предоставлено право разрешать колхозам, совхозам и другим государственным сельскохозяйственным предприятиям продавать за наличный расчет по государственному закупочным ценам комбайнерам и помощникам комбайнеров, прибывшим на уборку урожая в целинные районы РСФСР и Казахской ССР, зерно в количестве до 10 центнеров.

Советам Министров союзных республик разрешено привлекать на уборку урожая 1975 года грузовые автомобили и бортовые автоприцепы всех предприятий, учреждений и организаций с водителем в составе и ремонтными средствами, кроме автомобилей некоторых министерств и ведомств по утвержденному перечню, а также устанавливать порядок прикрепления привлекаемых автомобилей к автомобильным хозяйствам, совхозам и колхозам, порядок организации из этих автомобилей автоколонн и обеспечение их запасными частями, ремонтными средствами и нефтепродуктами.

Установлен порядок оплаты стоимости расходов на перевозку по железной дороге грузовых автомобилей и бортовых автоприцепов, привлекаемых на уборку урожая. Сохраняется действовавший в 1974 году порядок расчетов с владельцами автомобилей и шоферами за перевозку зерна, включая перевозку зерна из глубинных хлебоприемных предприятий на линейные предприятия, семян масличных культур, сахарной свеклы, хлопка и других сельскохозяйственных продуктов из урожая 1975 года, а также силосной массы и за проезд шоферов от места основной работы к месту временной работы и обратно.

Признано необходимым организовывать круглосуточную работу грузовых автомобилей на перевозке зерна и других сельскохозяйственных продуктов. В этих целях Советам Министров союзных и автономных республик, крайисполкомы и облисполкомы обязаны обеспечить укомплектование водителем в составе всех автомобилей, занятых на уборке урожая, из расчета два шофера на один автомобиль, привлекая в

случае необходимости шоферов из других отраслей народного хозяйства.

За шоферами, рабочими по ремонту, механиками, начальниками автоколонн и диспетчерами автомобильных хозяйств, командированными на вывозку зерна и других сельскохозяйственных продуктов, а также силосной массы, сохраняется 75 процентов их среднего заработка, но не ниже их тарифной ставки по месту основной работы на все время командировки. Указанные суммы выплачиваются предприятиями, учреждениями и организациями за счет своих средств по месту основной работы этих работников. В связи с этим командированным работникам суточные и квартирные не выплачиваются.

Для шоферов, работающих на большегрузных автомобилях и автопоездах на вывозке зерна и других сельскохозяйственных продуктов урожая 1975 года, установлено дополнительное премирование в размере 25 процентов тарифной ставки. Премия начисляется по результатам работы за каждую смену при условии выполнения сменного задания в течение установленной продолжительности рабочего времени.

Введено премирование шоферов, работающих на вывозке зерна и сахарной свеклы в две смены (2 водителя на одном автомобиле), за обеспечение бесперебойной работы автомобилей не менее 20 часов в сутки в размере 20 процентов тарифной ставки, а в районах Сибири, Урала, Нижней и Средней Волги и в целинных районах Казахской ССР — премирование шоферов, работающих на вывозке зерна, в размере 40 процентов тарифной ставки. Премии начисляются по суточным результатам работы при условии выполнения суточного задания и сдачи автомобиля в исправном состоянии для работы в последующие сутки.

Советам Министров союзных республик предоставлено право разрешать совхозам и другим государственным предприятиям сельского хозяйства, а также рекомендовать колхозам в случае производственной необходимости иметь в 1975 году на автомобилях, занятых на вывозке зерна от комбайнов и на хлебоприемные пункты в период уборки урожая, помощников шоферов (имеющих право на вождение автомобиля). Оплата труда помощников шоферов производится в размере 80 процентов от заработка шофера.

Советам Министров союзных республик разрешено привлекать в 1975 году в наиболее напряженные периоды работы в колхозах и совхозах тракторы и автобензовозы с водителем в составе, а также трактористов-машинистов и других механизаторов и шоферов с промышленных, транспортных и других предприятий, из учреждений и организаций без ущерба для выполнения установленных им плановых заданий.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

М. А. Шолохов

(24 мая 1975 г. исполняется 70 лет со дня рождения)



Я хотел бы, чтобы мои книги помогли людям стать лучше, стать чище душой, проуждали любовь к человеку, стремление активно бороться за идеалы гуманизма и прогресс человечества.

М. Шолохов.

Сотни миллионов людей Земли читают замечательные книги Михаила Александровича Шолохова — выдающегося советского писателя, героя Социалистического труда, академика, лауреата Ленинской и Нобелевской премии. Аудожника-коммуниста по праву называют летописцем нашей героической эпохи, впечатляюще показавшим поединою силу великих идей ленинизма. Зоркий писатель-реалист обращается в своем творчестве к определяющим этапам развития советского общества.

Жизнь трудового народа во всей сложности и противоречивости, в разнообразии человеческих характеров предстает в романах «Тихий Дон», «поднятая целина», наполненных партийной мыслью, высоким гуманизмом, народностью. Незабываемые образы советских патриотов созданы им в рассказах, пуолицистике, эссе, в рассказе «Они сражались за Родину», посвященных событиям Великой Отечественной войны.

Велика власть шолоховского слова с его суровой, беспощадной правдивостью, мудрой простотой, лиризмом, юмором. Непреходящий успех произведений Шолохова, свидетельствует о важнейшем качестве советской литературы — ее человечности, самоотверженности в защите благородных и возвышенных идеалов переустройства мира.

Оплата расходов, связанных с перевозкой техники и переездом указанных работников к месту работы и обратно, производится предприятиями, учреждениями и организациями, направляющими этих работников и технику в колхозы и совхозы за счет своих средств.

Советам Министров союзных республик разрешено привлекать в 1975 году, в виде исключения, по согласованию с руководителями хозяйств на сельскохозяйственные работы и для работы на хлебоприемных предприятиях трудоспособное население городов, рабочих поселков и сельских населенных пунктов.

За рабочими и служащими, привлекаемыми в 1975 году на сельскохозяйственные работы и для работы на хлебоприемных предприятиях в соответствии с настоящим постановлением, сохраняется 50 процентов среднего месячного заработка по месту основной работы. Указанные суммы выплачиваются предприятиями и организациями по месту основной работы рабочих и служащих за счет своих средств. В связи с этим рабочим и служащим, привлекаемым на сельскохозяйственные работы и для работы на хлебоприемных предприятиях, суточные и квартирные не выплачиваются.

Директорам совхозов и других сельскохозяйственных предприятий разрешено в 1975 году расходовать до 10 процентов урожая картофеля, овощей, фруктов, винограда, ягод и бахчевых культур для продажи в счет заработной

платы постоянным работникам совхозов, а также работникам, привлеченным на уборку урожая этих культур, по плановой себестоимости, но не выше розничных цен, а также выдавать (бесплатно) в качестве дополнительной оплаты работникам, занятым на уборке сена, соломы, на заготовках силоса, сенажа и производстве травяной муки, и продавать по плановой себестоимости постоянным работникам совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий, имеющим в личной собственности домашний скот, определенную часть заготовленных грубых кормов и силоса. Эти виды поощрений, установленные для работников совхозов и других государственных предприятий сельского хозяйства, рекомендовано применять колхозам.

Государственному комитету Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы совместно с ВЦСПС поручено дать разъяснение об оплате труда трактористов-машинистов и других механизаторов и шоферов, командируемых в 1975 году на работу в колхозы и совхозы на условиях, действовавших в 1974 году.

Госбанку СССР предложено предоставлять в виде исключения до 1 ноября 1975 года отдельным колхозам, совхозам, автомобильным хозяйствам и другим государственным сельскохозяйственным предприятиям и организациям при необходимости кредит

на оплату уборочной техники, на затраты по строительству и на выплату заработной платы.

В целях сокращения сроков приемки зерна Совету Министров РСФСР и Совету Министров Казахской ССР предоставлено право производить с начала поступления хлеба и до 1 декабря 1975 года оплату труда рабочих, занятых на погрузке и выгрузке зерна, на хлебоприемных пунктах в районах целинных земель, по расценкам, повышенным на 50 процентов, при условии выполнения ими дневной нормы выработки.

Министерству путей сообщения поручено обеспечить в 1975 году ускоренную доставку вагонов с фруктами и овощами в пункты назначения из южных районов страны, предусмотреть в графиках движения курсирование специализированных поездов с повышенными скоростями для перевозки этой продукции.

Министерствам путей сообщения, морского и речного флота предложено обеспечить первоочередную подачу вагонов и судов под грузы, направляемые сельскому и водному хозяйству, хлебоприемным предприятиям и другим организациям, связанным с обеспечением заготовок и сохранности зерна и других сельскохозяйственных продуктов в 1975 году.

Предложено организовать в порядке шефства помощь колхозам, совхозам, хлебоприемным и зерноперерабатывающим предприятиям со стороны промышленных предприятий в ремонте уборочной

техники, элеваторов и зерноскладов, в подготовке и проведении уборки урожая сельскохозяйственных культур в 1975 году.

Советам Министров союзных республик по согласованию с Министерством сельского хозяйства СССР и соответствующими республиканскими советами профсоюзов поручено учредить на период уборки и вывозки зерна и других сельскохозяйственных продуктов урожая 1975 года для сельских районов или групп районов, а также областей, краев и автономных республик переходящие Красные знамена с денежными премиями, вручаемые по итогам работы за каждые 10 дней автоколоннам и другим транспортным подразделениям, а также предусмотреть другие меры морального и материального поощрения механизаторам и специалистам, обеспечивающим высокие показатели в уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1975 году.

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР определены и другие меры по своевременной подготовке и организованному проведению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1975 году.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР выразили уверенность, что партийные, советские, сельскохозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации, колхозы и совхозы, промышленные предприятия и транспортные организации примут все меры к тому, чтобы обеспечить проведение уборки урожая без потерь, заготовку необходимого количества кормов, выполнение и перевыполнение планов продажи государству зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

Теплая встреча

В свой новый этап вступила избирательная кампания. Повсеместно в обстановке высокого политического подъема масс проходят встречи избирателей с кандидатами в депутаты Верховных Советов союзных и автономных республик.

В колхозе имени Ульянова состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты Верховного Совета Татарской АССР по Бурметьевскому избирательному округу №179 Фагимой Нуретди-

новной Сагировой.

На трибуне доверенное лицо, учитель Курманаевской средней школы К. Ганиев.

— Самым достойным своим сынам и дочерям доверяет народ управление государством, — говорит оратор. — Наш кандидат в депутаты Фагима Сагирова — одна из тех, кто своим трудом и об-

щественной деятельностью завоевала общественное признание и заслужила авторитет.

Тов. Ганиев призывает избирателей отдать в день выборов голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Выступившие затем экономист колхоза Ф. Садыкова, агроном В. Газизов, инспектор по кадрам

Г. Ганиев выразили ряд наказов и призвали избирателей в день выборов дружно отдать свои голоса за народных кандидатов.

Тепло встретили присутствующие выступление кандидата в депутаты Верховного Совета ТАССР Ф. Н. Сагировой. Она горячо благодарила присутствующих за оказанное ей высокое доверие, отметила, что только в социалистическом обществе возможно участие в государственных делах простых людей, дала слово, что постарается оправдать высокое назначение слуги народа.

На собрании принял участие и выступил с речью секретарь РК КПСС тов. Сираев М. И.

Н. МАМЫШЕВА.

Как идут надои?

Хозяйства района за день, 22 мая 1975 года, надоили молока от каждой коровы (в килограммах)

«Путь к коммунизму»	12,5	«Заветы Ильича»	10,0
Им. Сидрякова	11,8	«Алга»	9,8
С-з «Тюряевский»	11,2	«Родина»	9,6
С-з «Мамышевский»	11,2	«Россия»	9,3
Им. XXI партсъезда	11,0	Им. М. Джалиля	9,3
«Дружба»	10,9	«Большевик»	9,3
«Знамя Октября»	10,6	«Восход»	9,3
«Татарстан»	10,5	«Комбайн»	9,3
Им. Мичурина	10,4	«Правда»	9,3
Им. Ульянова	10,3	«Первое мая»	9,3
«Игенче»	10,3		
С-з «Рассвет»	10,2	По району	



Новые мощности Новомосковской химкомбината

Новомосковский химкомбинат наращивает мощности. Недавно введены в строй производство аммиака и цех слабоазотной кислоты и аммиачной селитры.

Бригада монтажников Владимира Рыжова — передовая в Новомосковском монтажном управлении. Коллектив досрочно выполнил пятилетнее задание. На стройке бригада выполняла самые ответственные работы.

На снимке: бригадир В. А. Рыжов (в центре) и члены его бригады монтажник В. В. Пармехин и газосварщик М. Н. Лулева.

Фотохроника ТАСС.

ЧЕЛОВЕК



ПРИРОДА

Кому не известны эти слова популярной песни? Тополя... Где мы их только не встречаем. На улицах городов и сел, в рощах, по берегам больших и малых рек. Это неприхотливое, симпатичное дерево может ужиться везде. Народ любит тополь, ухаживает

Тополя, тополя...

за ним, ведь не только хороший санитар, — он поглощает углерод, а выделяет кислород, — но и увлажняет воздух, поглощает шум городского транспорта. Как видите, заслуг много. Но...

Когда проходишь по улицам города, видишь десятки сухих, сотни обезображенных красавцев. И, о парадокс! На одной из улиц в день субботника учащиеся школ, рабочие любовно высаживают сотни этих прекрасных деревьев. А на другой — какой-нибудь дядя Вася, вооружившись топором и ножовкой, безжалостно крушит крону тополя. Почему?! Оказывается, он виноват в том, что белый пух засоряет улицы, тротуары. Но послушаем, что пишут специалисты (газета «Сельская жизнь»

от 30 марта 1975 года). «Тополь — двудомное растение. На одних деревьях весной ярко вспыхивают мужские, желтовато-розовые цветки, на других — женские, более скромные — серо-зеленые. Дают семена, пылят пухом только женские особи».

Значит, нечего пенять на тополя. Виноваты озеленители, насаживавшие их без разбора. Частая и сильная обрезка кроны — не лучший способ борьбы с пухом. Деревья лишаются не только природной красоты. Борясь за жизнь, за продолжение своего рода, мужские тополя перерождаются, становятся женскими, начинают давать семена, «пылить». Мы любим зелень, оберегаем ее от бродячего скота, осуждаем

людей, ломающих деревья. С каждым годом зеленый парк города пополняется. Пополнился он и в этом году. Тысячи горожан 19 апреля на Всесоюзном субботнике высадили сотни тополей, берез, кленов. Но, чтобы город был благоустроенным, зеленым и красивым, нужно беречь деревья, наших зеленых друзей. Так давайте защитим этих друзей, защитим тополь!

Ю. ГЛУХОВ.

ОТ АВТОРА: Пусть на страницах газеты выступают по этому поводу жители города и сел, руководители хозяйств, работники горсовета, ЖНО, ЖНК, озеленители. Пусть каждый выскажет свое мнение.

Равнодушных не должно быть

Живописны берега реки Черемшан. С каждым годом все больше людей выезжает сюда на отдых. Десятки групп туристов совершают походы в эти места. Берега реки становятся зоной отдыха жителей города. А поэтому сохранить этот живописный уголок природы наша задача.

К сожалению, некоторые считают, что на берегу реки можно рубить деревья, оставлять после себя мусор.

Эту заметку я решил написать под впечатлением посещения стоянки, которую оставил туристический отряд учащихся одной из городских школ. Стоят три шалаша, сделанные из свежесрубленных черемошен, а кругом пенки молодых деревьев. Эти «любители природы» загубили не менее 15 деревьев. Хотели свалить большое дерево, которое свесило свою крону над водой, но, видно, не хватило сил. Кругом валялись совершенно целые буханки хлеба, десятки вареных яиц, много картофеля. А ведь с ними была учительница,

которая должна будет на следующий день говорить этим детям о любви к природе и необходимости ее охраны.

Если не принять срочных мер, то возникает опасность уничтожения леса на берегах Черемшана. На мой взгляд, надо широко организовать выдачу на прокат туристических палаток, на предвыходные и выходные дни организовывать отряды зеленого патруля, которые следили бы за состоянием зоны отдыха. С тех, кто уничтожает природу, надо спрашивать по всей строгости.

Б. БРАГАЗИН.

ОТ РЕДАКЦИИ: Беспокойство автора вполне оправдано. Хочется верить, что райком профсоюза работников сельского хозяйства, районный отдел народного образования, райком ВЛКСМ встанут на защиту природы, примут меры по организации отрядов зеленого патруля. Беречь, приумножать зеленую красу — дело всей общестственности, каждого из нас.

В. Кулагин.

Июнь в лесу

Затопила молоком
Всю опушку кашка.
Нежный свой оденок
Пролила ромашка.

Нарядился черноклен
В красные сережки.

Все прохожие поклон
Бьют клубнике в ножки.

И сухой листвой прикрыт,
Прячась от лукошка,
Гриб под зонтиком стоит
На короткой ножке...

Окно в природу



Маленький рыболов.

На лоне природы.

Фотоэтюды Б. Брагазина.

Гага русского Севера

Более 10 тысяч гнездовий гаги обнаружено на островах и побережье Кандалакшского государственного заповедника. «Прописалась» она и на Гавриловском архипелаге, расположенном в Баренцевом море в районе поселка Дальние Зеленцы. Исполком Мурманского областного Совета депутатов трудящихся объявил эту территорию заповедной. Площадь Кандалакшского государственного заповедника — одного из самых северных — составляет отныне 35 тысяч гектаров.

Известный биолог профессор А. Н. Формозов, писал, что «гага так же ценна среди птиц

Северного моря, как соболя среди пушных видов тайги». Ценность гаги — в ее пухе, подобного котрому нет ни у одного представителя пернатого царства. «Гнездовой» пух гаги — нежный, теплый — не сваливается, обладает малой теплопроводностью. Между тем, каждая самка гаги выщипывает его у себя на брюшке для постройки гнезда всего лишь 15—20 граммов.

Северяне издавна собирали гагачьи яйца и пух. Сначала использовали их для удовлетворе-

ния собственных потребностей, а потом пух пошел на продажу. Еще два века назад велось усиленное разорение гнезд гаги. Попытки помочь редкой птице, восстановить ее численность и разумно вести эксплуатацию гагачьих хозяйств в царской России поддержки не встречали.

Восстановление колоний гаги началось только при советской власти. Сотрудники организованного с этой целью Кандалакшского государственного заповедни-

ка изучили биологию этой крупной морской утки, определили пути ее миграции, организовали охрану и подкормку пернатых.

Гага раскрыла ученым не все свои тайны. Неизвестно пока, сколько лет живет эта птица. Почему некоторые из гаг зимуют на севере, а другие поздней осенью улетают? Этими и многими другими вопросами и занимается сотрудники заповедника.

ТАСС.

Какие разные люди

Я страдаю астмой. Тяжелый недуг все чаще и чаще заставляет меня обращаться в больницу. В середине весны я особенно плохо почувствовала себя и вынуждена была снова ехать в г. Нурлат. Колхозному шоферу Валерию Акмурзину дали в правлении наряд: увести в военкомат группу будущих призывников, а заодно доставить и меня в больницу.

Доехали мы в Нурлат. У райвоенкомата шофер ссадил своих пассажиров, повелел и мне сойти тут же. Я попробовала просить его все же подвезти меня к больнице, но он был неумолим: захлопнул дверь кабины и укатил своей дорогой.

Всего лишь несколько шагов сумела я сделать, и от сильного удушья свалилась на землю. Иные, проходящие мимо, вслух принимали меня за пьяную, и не знаю сколько бы я пробыла в таком состоянии, если бы вдруг ко мне не подошли три девочки. Оказалось это ученицы из первой городской школы — Г. Муртазина, Т. Блохинцева, Н. Закирова. Узнав в чем дело, одна из них тут же забежала в военкомат и вышла оттуда с парнем, который и помог мне подняться, завел в помещение. А поскольку в военкомате находились и врачи на комиссии, то они и оказали первую помощь, а затем, вызвав машину скорой помощи, отправили в больницу.

Здесь я прошла нужный курс лечения, а поправившись, вернулась домой.

Размышляя о данном факте, я все глубже понимаю, насколько трагически было мое положение и проникаюсь особым благодарным чувством к людям, которые помогли мне. Узнала я имя того парня. Это слесарь из Нурлатского управления разведочного бурения Раис Гильманов. Он готовился стать солдатом и я желаю ему хорошей службы, отличного здоровья, навсегда сохраню в сердце его доброту, внимание и уважение к старости. Большое спасибо и врачам, всем медработникам.

А о таких, как Валерий Акмурзин, скажу: плохо, когда человек не понимает чужого горя, чужой печали, черств душой и сердцем. К счастью, такие среди нас встречаются редко, и плохо, если с ними сводит человека хотя бы случай.

В. ЖЕМКОВА,
пенсионерка-инвалид.
Село Янушкино.

Сестры милосердия

Так с любовью называют П. Фролову и Ш. Махмутову в селе Кульбаево-Мараса. Приехали они в наше село еще молодыми, в военные годы. С тех пор вот уже более трех десятков лет стоят на страже здоровья односельчан. Внимательными, чуткими к чужой беде, всегда готовыми оказать квалифицированную помощь знают на селе медицинских сестер Фролову и Махмутову.

З. САХИПОВА.

Зам. редактора
Г. А. ДАВИДОВА.

«Дуслык» — орган Октябрьского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Татарской АССР.

Газета издается на татарском языке, выходит по средам, четвергам и субботам и дублируется на русский и чувашский языки.

Наш адрес и телефоны: 423000, г. Нурлат, ул. Октябрьская, дом 74, Редактор 1—39, зам. редактора и отдел сельского хозяйства 2—41, бухгалтерия 2—42, зам. редактора по русскому и чувашскому дуближам 1—37, отдел писем 0—57.